Aufgabe 1992 3b:

Flr ein anderes Grundstiick gilt:
AB =23,8m
BC=17,1m
AD =8,6m

XCBA =p=65,0°

Berechnen Sie die Lange des Lotes von

Punkt C auf die Seite AB. Wie lang ist
Strecke CD?

Wie grof3 ist der Winkel ADC?

Strategie 1992 3b:
Gegeben:

AB = 23,8m
BC=17,1m

AD =8,6m

£CBA =p=65,0°

Skizze:

4P

Gesucht:

CE

CD




Strategie 1992 3b:

Struktogramm:

Losung 1992 3b:

1. Berechnung_der Strecke C_E;

—— Sinusfunktion im C
sinp = Gegenkathete _ g rechtwinkligen
Hypotenuse  BC gelben

_ Teildreieck BCE
sin65° = F

17,1
0,9063 = 1(7:’,E1 Seiten tauschen
“E _ 10,9063 17,1
17,1




Losung 1992 3b:

2. Berechnung der Strecke ﬁf;

— Kosinusfunktion im
Ankathete _ BE rechtwinkligen

cosp = =
P Hypotenuse BC 2¢/ben
_ Teildreieck BCE
cos65° = BE
17,1
0,4226 = BE Seiten tauschen
17,1
BE _ =0,4226 |-17,1
17",1
BE=7,2m

3. Berechnung_der Strecke ﬁ = E;
AE = AB - BE

AE=23,8-7,2
AE=16,6m
DF=16,6m

4. Berechnung_der Strecke C_F;

CF =CE-EF
CF=15,5-8,6 EF- AD
CF=6,9m

5. Berechnung der Strecke ﬁ;

5 5 5 Pythagoras im
CD =DF +CF rechtwinkligen
5 hellblauen

CD =16,6"+6,9° Teildreieck CDF

CD = 275,56 + 47,61

CD =323,17 N
CD=18m




Losung 1992 3b:
6. Berechnung_des Winkels &,:
- Ankathete _ DF

C0S0, = =
Hypotenuse CD
16,6
C0S0, = —(——
18
cosd, =0,9222
5, =22,7°

7. Berechnung_des Winkels 6:

5=90"+35,
8§ =90°+22,7°
§=112,7°




